

**Особенности развития архитектуры физкультурно-оздоровительных объектов массового пользования**

Горунович В.В.

Белорусский национальный технический университет

Сеть физкультурно-оздоровительных сооружений является сложной и разнообразной. Она входит составной частью во все структурные элементы планировки населенных мест.

Массовые типы физкультурно-оздоровительных учреждений содержат три уровня обслуживания:

1. Местный уровень обслуживания
  - Здания и сооружения, приближенные к жилью.
  - Физкультурно-оздоровительные клубы микрорайонов.
2. Районный уровень обслуживания
  - Физкультурно-рекреационные комплексы.
  - Физкультурно-оздоровительные центры жилых районов.
  - Детско-юношеские спортивные школы.
  - Любительские спортклубы.

Местный уровень обслуживания предлагает ежедневные самостоятельные и организованные физкультурно-оздоровительные занятия для всех групп населения (детей, подростков, молодежи, престарелых, инвалидов).

Районный уровень определяет периодические организованные физкультурно-оздоровительные занятия всех групп населения.

Основные и вспомогательные помещения массовых типов физкультурно-оздоровительных учреждений проектируются как:

- Отдельно стоящие корпуса.
- Два или несколько отдельно стоящих корпусов.
- Блоки помещений, размещаемые рассредоточено в структуре жилых зданий в качестве встроенных, встроено-пристроенных помещений нижних жилых этажей.
- Блоки-пристройки к общеобразовательным школам.
- Функциональные блоки помещений в структуре кооперированных общественных зданий.

Основной задачей развития физкультурно-оздоровительных учреждений является создание многофункциональных объектов для занятий как классическими, так и современными видами спорта популярными у молодежи и граждан разных возрастных групп и физических возможностей.